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ПЕРЕДМОВА

Ніколи не сумнівайтеся, що невелика група вдумливих, відданих справі громадян, може змінити світ.
Насправді всі зрушення власне так і відбуваються.

Маргарет Мід

Розсудлива людина пристосовується до світу, нерозсудлива людина намагається пристосувати світ
до себе. Тому увесь прогрес залежить від нерозсудливих людей.

Дж. Бернард Шоу

Ця книга має на меті стати посібником для батьків та інших осіб, щоби розвинути їхні навички, необ-
хідні для ефективної самоорганізації і обстоювання прав та інтересів своїх дітей. Обстоювання інте-
ресів, тобто здатність переконувати, обговорювати і домагатися свого, є основним засобом, що дозво-
ляє батькам втілювати свої турботи в конкретні дії. У поєднанні з громадською діяльністю, яка об’-
єднує зацікавлених осіб і спрямована на вирішення певних потреб чи проблем, батьки є найефек-
тивнішим та могутнім засобом у досягненні змін для своїх дітей. Історія втілення змін показує, що
ніхто не може ефективніше виступати за права та інтереси малих дітей, ніж їхні батьки і члени родин.
Ми сподіваємося, що ця книга допоможе батькам зуміти ефективно обстоювати інтереси своїх дітей у
школах, де вони навчаються; у своїх громадах у міру того, як у них розвивається переконання і відчут-
тя відповідальності під час реалізації своїх демократичних громадянських прав.

Публікація цієї книги стала можливою в результаті реалізації проекту „Адвокатство батьків: обстою-
вання права дітей з особливими потребами на інклюзивну освіту", який здійснювався Всеукраїнським
фондом „Крок за кроком" протягом 2003-2004 років за фінансової підтримки Програми МАТРА По-
сольства Об’єднаного Королівства Нідерландів. Проект здійснювався у семи тренінгових центрах Все-
українського фонду „Крок за кроком" у містах Києві, Львові, Полтаві, Івано-Франківську та смт. Бучі
Київської області.

Метою проекту було розвинути навички лобіювання та представлення інтересів дітей з особливими
потребами у батьків, вчителів інклюзивних класів, представників громадських організацій, місією яких
є відстоювання права дітей з особливими потребами на якісну освіту, та поширення кращих практик
лобіювання і представлення інтересів дітей з особливими потребами.

Ця книга є одним із результатів реалізації проекту, вона містить основну інформацію про теорію та
практику адвокатства, інформацію про інклюзивні загальноосвітні заклади та громадські організації,
їхні рекомендації усім, хто займається захистом прав дітей з особливими потребами на якісну освіту;
інформацію про міжнародні ресурси у галузі інклюзивної освіти. В результаті проекту був також роз-
роблений тренінговий модуль „Розвиток навичок лобіювання та захисту інтересів дітей з особливими
потребами на інклюзивну освіту", який можна отримати в офісі ВФ „Крок за кроком".

«Як досягти змін: посібник для батьків з обстоювання інтересів і громадської діяльності» пропонує
батькам та іншим зацікавленим громадянам конкретні ідеї, стратегії та етапи діяльності, які допомага-
ють перетворити свої сподівання та мрії на реальність. Крім того, книга містить реальні життєві при-
клади обстоювання інтересів та інформацію про організації в Україні і за кордоном, що займаються об-
стоюванням прав дітей з особливими потребами на інклюзивну освіту. 

Автори




